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Вступ. Рід півонія включає 36 видів, які представлені багаторічними 

травами, напівкущами або чагарниками з добре розвиненим кореневищем та 

шишкоподібно потовщеними коренями [5]. Батьківщина півонії – Південна 

Європа, широко культивується в світі як декоративна. Листки 

непарноперистороздільні, або трійчасті, з широкими та вузькими частками, 

темно-зелені, блискучі, рідше сизі. Квітки 15-25 см у діаметрі, поодинокі. 

Чашечка з 5 чашолистків; пелюсток 5, рідше більше, широкі, білі, рожеві, 

червоні, кремові або жовті, іноді з темними плямами в основі. Тичинки 

численні; маточок 3-5, гінецей апокарпний. Плід – складна багатолистянка, 

шкіряста чашечка залишається при плодах. Насіння велике, округле або 

овальне, чорно-буре, блискуче. Кілька слів про мікроскопію:1)діагностичною 

ознакою при поперечному зрізі кореня є будова ксилеми, яка розділена двома 

багаторядними серцевинними променями та складається з судин, трахеїд й 

паренхіми; 2)трава , що має одноклітинні тонкостінні волоски, розташованих 

по жилках і черешках листка. Півонія містить дубильні речовини (8,8%), 

флавоноїди (1,4 % ), вуглеводи (до 31 %), фенолглюкозид саліцин, саліцилову 

кислоту (до 1,02%), метилсаліцилат (0,7 % ) бензойну кислоту, ефірну олію (до 

1,6%), іридоїди, сітостерин та сліди алкалоїдів [2, 3]. Види роду півонія 

(Paeonia lactiflora Pall., Paeonia veitchii Lynch) містять 3,5-5,7% пеоніфлорину, 

оксипеоніфлорину, бензоїлпеоніфлорину, альбіфлорину, пеонідин 3,5-ді-О-

глюкозид був ідентифікований як основний антоціановий склад; 

пентагалоїлглюкозу, фенольний глікозид 2-O- [α-L-арабінопіранозил- (1 → 6) –

β-D-глюкопіранозид] бензальдегід) вміст цих всіх хімічних сполук залежить не 

тільки від фази вегетації , а й в яких кліматичних умовах проростає той чи 

інший представник даної родини [2, 3]. 

У медицині використовують траву та корені півонії, як седативний засіб 

при неврастенії з явищами підвищеної збудливості, при безсонні, в народній 

медицині при різних шлункових хворобах, судомах, гінекологічних 

захворюваннях, епілепсії, ревматоїдному артриті, подагрі. Протизапальний, 

нестероїдний, знеболювальний, жарознижуючий та тромбоцитарний ефекти 

препаратів півонії пов’язують з монотерпеновим глікозидом – пеоніфлорином 

[1]. Півонія є отруйною рослиною, тому її використовувати необхідно з 

обережністю. Препарати цієї рослини не рекомендовано використовувати 

людям з підвищеною кислотністю та гіпотонікам. У мережі аптек України є 

такі препарати півонії: «Півонії настойка» (ТОВ «Тернофарм», ООО ДКП 

«Фармацевтична фабрика», ПрАТ Біолік, ПАТ «ХФЗ Червона Зірка»), 

«Екстракт рідкий» (ТОВ Медагропом), «Півонії екстракт»  (Прімафлора, 

Україна) «Пиона экстракт» у таблетках (Віфітех, Росія). Також півонія входить 
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до складу добавок до харчових продуктів «Буплерум плюс», «ВР-С» (США) та 

збора «Зобофіт» (ТОВ Нутрімед, Україна).  

Мета. Метою роботи було провести аналіз існуючої документації на ЛРС 

півонії та визначити сучасні підходи щодо встановлення її якості. Моніторинг  

вже існуючих препаратів на основі даної лікарської рослинної сировини. 

Матеріали й методи. Нормативними документами, які визначалися були 

ФС 42-99-98 на траву півонії, ФС 42-531-98 на кореневища з коренями, ЄФ 9,0 

на корені [4]. 

Результати та їх обговорення. Вивчаючи критерії стандартизації ЛРС 

півонії за монографією ЄФ 9,0 визначено, що сировиною є корені Paeonia 

lactiflora Pall. Та Paeonia veitchii Lynch для яких визначено такі показники: 

ідентифікація (зовнішній вигляд, мікроскопія), ідентифікація пеонолу та 

пеоніфлорину методом ТШХ, числові показники (вологість, загальна зола і зола 

нерозчинна у хлористоводневій кислоті, сторонні домішки), визначення вмісту 

пеоніфлорину методом рідинної хроматографії. У ФС 42-531-98 на кореневища 

з коренями півонії регламентовано показники: кореневища із залишками стебел 

до 3,0 см завдовжки не більше 10 %; вміст органічних домішок не більше 0,5 %, 

мінеральних домішок не більше 1 %; вологість не більше 13 %; вміст загальної 

золи не більше 10%; золи нерозчинної у 10 % розчині кислоти 

хлористоводневої не більше 1%. У ФС 42-99-98 на траву півонії 

регламентовано показники: стебла із залишками кореневищ не більше 20 %; 

вміст органічних домішок не більше 2 %; вміст мінеральних домішок не більше 

1 %; вологість не більше 13 %; золи загальної не більше 7 %; золи нерозчинної 

у 10 % розчині кислоти хлористоводневої не більше 1 %. У ФС відсутні вимоги 

до ідентифікації основних БАР та їх вмісту у ЛРС відповідно до вимог 

Державної Фармакопеї України до якості сировини.  

Отже, підґрунтям до розробки проекту монографії на ЛРС півонії є 

відсутність сучасної документації та широке використання у медицині.   
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